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Ellenszolgáltatás nélkül 
nincs támogatás

Az országos nép és családvé­
delmi alap létesítéséről szóló tör- 
vényjavpslatot tárgyalta a képvise- 
lőház az elmúlt napokban, fontossá­
gának megfelelő érdeklődéssel. A 
vita végeztével a belügyminiszter 
válaszolt az elhangzottakra és rész­
letesen indokolta a javaslatban fog­
laltakat. Azt fejtegette, hogy a 
társadalmi egyenlőséget tökéletesen 
megvalósító államrendszer sohasem 
volt és ilyet elégni lehetetlenség. 
Bármiként történik is a rendeződés, 
egyenlőtlenség mindig lesz, r.em 
lehet tehát várni azt, hogy a tár­
sadalmi igazságtalanságokat emberi 
eszközökkel valaha meg lehet szün­
tetni. Az országos nép és család­
védelmi alapról szóló törvényjavaslat 
azt célozza, hogy a társadalmi 
egyenlőtlenségeket az állam igye­
kezzék tompítani és ennek érdeké­
ben vált szükségessé az alap, mely­
ből azután segíteni lehet a felmerülő 
szociális problémákon. A társadalom 
tudomást szerez a közösség iránti 
kötelességének tudatáról. A cél az 
egyén segítése, hogy a közösség 
tagjává lehessen. Különösen az el­
esett társadalmi rétegek segítéséről 
van szó, akiket az anyagi segély­
nyújtással olyan erkölcsi és szellemi 
nívóra kell emelni, hogy használni 
tudják az anyagi eszközöket.

A javaslat nem akarja az összes 
szociális kérdéseket kisajátítani és 
azért nem nyúlt azokhoz, melyek 
más tárca hatáskörébe esnek. Hiva­
tása, hogy intézményesítse a csa­
ládvédelmi gondolatot ott, ahol < ddig 
nem volt meg, igy a mezőgazda­
sági munkásságnál. A családi mun­
kabérek bevezetése a mezőgazda­
ságban szei vés összefüggésben van 
a mezőgazdasági termeléssel, mert 
csak annak hozadéka kaphatja meg 
a segítés határait Emelni kell a 
mezőgazdaság jövedelmezőségét, s 
majd akkor a családi munkabért ott 
is be lehet vezetni. Addig a család­
védelmi alap majd más tormában 
segíti a legalacsonyabb réteget.

Az alap célja, a népszaporodás 
előmozdítása, az erkölcsi nívó eme­
lése. a sok gyermekes családok meg­
segítése utján. Az egyke lelkibeteg­
ség. Oka az életerő és az életkedv 
elvesztése. A segítés itt is szüksé­
ges, ez pedig a sok gyermekes 

családok felemelkedésének lehetővé- 
tételével fog megtörténni. Bizonyos, 
hogy a népszaporodási adatok nem 
számolnak be kielégítő eredmények­
ről, de ennek oka az a lelki és 
anyagi összeomlás, amit Trianon 
okozott, továbbá, hogy a világhá­
borúban elesettek gyermekei hiá­
nyoznak a születések statisztikájából.

Az alap szervezetét illetően a 
megoldás nem végleges. Már két 
éve folynak a kísérletek ebben az 
irányban, de még nem bizonyos, 
hogy a jelenlegi forma egyúttal a 
legjobb is. Oiyan legyen a szerve­
zet, mely független az állami admi­
nisztrációtól, mert a bürokrácia 
természeténél fogva képtelen arra, 
hogy szociális szempontból nézze a 
dolgokat Kis központi szervezet 
mellett, a végrehajtó szervek járá­
sonként és községenként a’aku’nak

Négyezer ember lelkesedett a lévai honvédek 
tábori tüzénél

Izgatottan találgattuk, vájjon milyen idő 
lesz vasárnap este a lévai határvadlsz zász­
lóalj tábortűz rendezése alkalmából Délelőtt 
még zuhogott az eső, este is borongóa volt 
az égbolt, de hála Istennek ez eső elszáradt 
és a tábortűz impozánsan sikerűit. Mintegy 
négyezer néző jelent meg a gyönyörűen si­
kerű t rendezésen.

A Kálvária sziklái élelhü természetes ke­
retet adtak a rendezésnek, jobb és alkalma­
sabb helyet nem ia 'ehetett volna találni erre 
a célra. A felvonulás emelkedett hsngu'atát 
a verebélyi fúvós zenekar adta meg.

A tábortüzet a záazlóalj pompás énekkara 
nyitotta meg Sodró Síndor alezredes pattogó 
ritmutu batárvadász indulójának előadásával. 
A dirigáló karnagy Nagy Andor zászlós emel­
vényét egy szép darab sziklakő alkotta. A 
közönség lelkes tapssal jutalmazta az ének 
kar szép szereplését.

A közönséget Reidner László százados kö­
szöntötte, majd a rendezés célját magyarázta 
meg a következőkben :

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim I
Szenteljük ezt a mai estét a történelmi 

magyar katonamult megbecsülésének, idézzük 
fel azt az ősi harcos szellemet, amely végig­
vezet ezeréves hazánk történelmének dicső 
lapjain és amelynek bizonyára fennmaradá­
sunkat és nemzeti létünket köszönhetjük.

Az öröm érzetét fogja bennünk kelteni, ha 
a mai esténk egy lépéssel is közelebb hozza 
önöket a magyar katona szivéhez és a haza 
fegyvereinek azeretetéhez. A mai idők dörgő 
paranclszava diktálja ezt a mi katonaszive 
inknek. mert tudjuk, hogy becsületes fegyve­
reink tisztelése és értékelése nélkül nincsen 
magyar jövő és a magyar katona azeretete 
nélkül nincsen és nem is lesi sohasem fel­
támadás.

Közvetlen köze’ségében vagyunk azoknak 
a történelmi rögöknek, melyeket a magyar 

meg. Szükség van a decentralizá­
cióra, mert központilag szociális 
kérdést megoldani lehetetlen.

Ellenszolgáltatás nélkül támoga­
tást senki sem kaphat, mert ez de- 
moralizációra vezetne. Feladata még 
a javaslatnak, hogy a társadalomba 
belevigye a szociális szemléletet, 
ami nálunk még hiányzik. Az egy­
másért és a közösségért való élés 
gondolatát kell belevinni a társada­
lomba. Ezért gondoskodik a javas­
lat arról, hogy a jövő tisztviselő­
gárda már igy képeztessék ki. Ebbe 
a munkába az egyesületeket is be 
kell állítani.

A feladat nagy és nehéz, máról- 
holnapra megvalósítani nem lehet. 
Sok verejtékes, nehéz munkára van 
szükség. Figyelje tehát az ország 
kitartással és türelemmel az alap 
működését.

katona vére áztatott Koháry öOO vitéze vér­
zett el itt a sziklák alatt, mint a történelem 
folyamán oly gyakran, most ia túlerővel szem­
ben. A ciatában és a harci küzdelmekben 
vérző magyarság tragédiájának egy mozza­
nata itt is lejátszódott. Az ő jeltelen sírjaik­
ból kiáradó hircosáhitat és a nekik kijáró 
tisztelet érzülete mindenkit mgragad, aki erre 
jár. A magyar katona szeretetére és megbe- 
csü élére irányuló törekvéseinkben legyetek 
segítségünkre Ti hős hircoiok, akik itt előtt­
iünk a csataiikon életet és vért adtatok 
hazátokért.

Az orosz erdők, Kárpátok, a Doberdó bős 
magyar katonáinak főldmives liai jelennek 
meg Önök előtt, kiknek szemeiből bizonyára 
kiolvassák majd elszántságukat éa a harcuk 
győzelmébe vetett rendületlen hitűket. Mert 
a mii előidézünk keretében csak ezt az 
egyet tudjuk sikernek elkönyvelné és esek 
ezt tudjuk értékesnek elfogadni. Ha ezt fel­
fedezik Önök a magyar katonaszemekben, 
akkor elérlük cé'unkat.

Büszkék volnánk rá, ha igen tisztelt hall­
gatóságunk azzal a tudattal távozna ma este 
innen, hogy a magyar katonaiélek felemelő 
és nemes mélységeibe egy pillanatra sikerült 
ismét betekinteni.

Mély hatást keltett vitéz Rózsás József 
őrnagy Honvédroham című költeménye, ame­
lyet Szoda Ferenc karpaszományos őrvezető 
recitált. A költeményt szinpompás előképek 
Illusztrálták: rohsmozó gyalogság, Szent 
László a magyar hadak élén. Az előképeket 
Csalah János hadnagy nagyon szépen ren­
dezte meg, a sötét estéből a reflektorfény 
plasztikusan emelte ki a csoportokat, a kö­
zönség elragadtatva tapsolt a színes és ér­
dekes látványnak.

Majd Gáspár Dániel főhadnagy előadásai 
A magyar katona múltjából cimen került 
sorra. Az értékes, szakavatott előadás tömö- 
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ritgae volt • magyar kitonaaág ezeréves tör­
ténetinek, a magyar katona vitézi tetteinek. 
Éti az előadást ia nagy lelki köze sigbe hoz­
tuk. A töriéne’mi hűséggel megrendezett re­
mek élőképek: török viroatrom, a azikla pe­
reme várbástyaszerüen volt stilizálva s a tö­
rökök létrákon ostromolták a várat Ezt a 
képet a géppuskások mutatták be. Ugyan­
csak szép volt a tüzérek által bemutatott 
katonai toborzás és aminek hajdan a régi 
lévaiak is szemtanúi vo'tak a Kossuth L’jos 
téren. A távbeszélő szakasz által bemutatott 
élőkép: Bem apó honvédéi élén (háta mögött 
Petőfivel) szintén egyik fénypontja volt az 
estének. Ágyuk dörgése, géppuskák katto­
gása szolgáltatta a stilszetU kísérő zenét az 
élőképekhez

Közben kétizben ia szerepelt az énekkar, 
Nigy Andor zászlós vezetésével lelkes és vi­

A barsi református egyházmegye közgyűlése
A barsi ref. egyházmegye julius 2 án L4* 

váu tartotta évi rendes közgyűlését Cifg- 
lédy Pál esperes és dr. Nagy Béla egyház­
megyei gondnok elnöklete alatt, amelyen a 
közgyű ést alkotó tagolt csaknem teljes szám­
ban jelen voltak.

A közgyűlés Czeglédy PJ esp-res biblia­
olvasásával és bensőséges imádiágávsl kez­
dődött.

M jd Pap József egyházmegyei főjegyző 
előterjesztette az egyházmegye összes idő­
szerű kérdéseivel részletetesen foglalkozó 
espere i jelentés*, illetve az egyházmegyei 
közgyűlésnek az eipereii jelentésre hozott kő­
vetkező határozatait.

Az egyházmegyei közgyű'és mindenekelőtt 
mélységes tisztelőit*! és szeretettel köszön­
tötte Kormányzó Urunkat 20 éves ország- 
lása alkalmával, mint az ország harmadik 
megállpitóját, további nemzetépitő és ország­
gyarapító munkájára a közgyűlés a jó I ten 
minden á’dását kérte.

A közgyűlés elrendelte, hogy az első tel­
jes szövegű magyar biblia, a vizielyi bib ia 
350. éves évfordulója ez évben az egyház­
megye minden gyülekezetében máltóképen 
megünaepeltessék. Az egyházmegye az ősz 
folyamán Láván presbiteri konferencia kere­
tében fogja megünnepelni a nevezetes év- 
fordu ót.

Kegyelettel emlékezett meg a közgyűlés 
az e.halt Sörös Bdla püspökről és Patay Ká­
roly esperesről. Szeretettel köszöntötte a köz­
gyűlés az egyházmegyei lelkészi jegyzővé 
választott Tóth I nre lelkipásztort. Unió- 
csak szeretettel köszöntötte a nsgysa hí egy­
házközség uj lelkipásztorát Czeglédy litvánt.

A közgyű'és tudomásul vette, hogy a Val­
lás és Közoktatásügyi Minisztérium Léván 
önálló állami vallásoktatói állást szervezett, 
amelyre a püspöki hivatal Kemenyik J )zsef 
lévai segéd elkészt nevezte ki.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az 
E. T. 1939. évi I. II. t. c.-ben kimondott 
egyesülés 1939. november 2 ával ténylegesen 
megtörtént, ezen a napon életbe léptek a 
felvidéken is az egyetemes magyar reformá­
tus egyház törvényei és egyházigazgatási 
szervezete. Múlt év őszén Komáromban a 
a volt Dunáninneni kerület közgyűlése ki­
mondotta a különállás megszűnését. A Du- 
nántu'i egyházkerület a visszacsatolás foly­
tán megnagyobbodott első kerületi közgyű- 
lését 1940 január 11-én PJpin tartotta meg, 

dám hangu'atu katonadalokat mutatott be 
nagy tetszés mellett.

Ezután a Himnuszt énekelte el egyUtt az 
énekkar és a közönség. Ezt is nagyszert 
élőkép szimbolizálta. Geszterédy Tibor had­
nagy vezetésével az árkászok tüntették ki 
magukat a rendezésben. Végül kigyuladt a 
tábortűz, felröppentek a tűzijáték színesen 
tündöklő rakétái, a várbástyáo megjelent a 
kürtös és felzengett a takarodó mélabus 
hangja, Jelentvén az emlékezetesen szép ren­
dezés befejezésé'.

A katonák és a polgárok lelke össieölel 
kezett ezen az estén és megerősödött bennük 
az az érzés, hogy ma már nincs külön ka 
tonalélek, nincs külön polgári lé'ek, mert csak 
egységes történelmi lélek lobog minden ma­
gyar emberben I 

ahol a közgyűlés a visszacsatolt részekről 
megjelent kerületi gyűlési alkotó tagokat 
négy szeretettel és örömmel fogadta. A visz- 
szsciatolt területről megjelent kerületi gyű* 
iési alkotó tegok a főiskola dísztermébe a 
gyűlésre a XC. zsoltár éneklése mellett vo 
túliak b*. A közgyű'és sürgette a felvidéki 
lelkéssikar nyugdíj ügyének mirlőbbi rende­
zését, kéri az illetékes hatóságoknál az adó­
csökkentési államsegélynek teljss mértékben 
leendő folyósítását. A Közgyűlés örömmel 
fogadta az uj népoktatási törvényjavaslatot, 
ds kitogáso'ja, hogy az 5—8 osztálybin a 
szorgalmi idő hat hónapban van megálla­
pítva. Fájdalommal értesült a közgyűlés arról, 
hogy az 1939.—40 iskolai évben négy egy­
házközségben megszűnt a második iskola. 
Kfgye'ettel emtékezett meg a közgyű és né­
hai Potnotby Sándor borii akosrói, aki a 
borii egyházra hat m ho'd földet hagyott 
végrendeletig.

Fajdalommal állapította meg a közgyű és 
a statisztikai adatokból, hocy az 1939. év- 
b:n a s2Ü'etések száma 20 °|0 >1 kevesebb 
volt mint a halálozások száma. A közgyű és 
egyrészt sürgős törvényhozási intézkedést 
vér másrészt a magyar nép szivébe sz 
evangélium erőinek átültetését, átömlesztését 
tartja szükségesnek.

Konta Károly egyházmegyei pénztárnok 
több segély iránti kérvényt terjesztett elő, 
amelyeket a közgyűlés pártolóiig a felsőbb 
egyházi hatóságokhoz terjesztett fel.

E*.után Rlcz Lajos tanügyi bizottság rész­
letes jelentését terjesztette elő, világos ké­
pet nyújtva iskoláink anyagi és szellemi ál­
lásáról.

S.inay Sándor számvevő a pénzügyi bi­
zottság s a számvevőszék jelentését terjesz­
tette elő az egyházak, egyházmegyei és gyá- 
moldai pénztárak helyzetéről

Tóth Imre egyházmegyei lelkészi jegyző 
különböző közigazgatási ügyeket terjesztett 
elő.

Pap József egyházmegyei főjegyző előter­
jesztette a belmisziói bizottság jelentését és 
a kiskoszmályi árvaház 1989. évi életéről 
szóló jelentést.

A részletes esperesi jelentésen kivül mint­
egy 37. pontból állt a közgyű’és tárgysoro­
zata. A közgyűlés a déli órákban a Himnusz 
eléneklésével és az esperes imádságával 
végződött. Délután bírósági ülés volt. 

dött Srebenbe, hogy a muizka közbenjárást 
figyelemmel kisérje, hí valljon bele ereszke­
dik-e a csatázásba vagy nem ? a a szebeni 
harcban meggyőződvén, hogy nagyobbára 
orosz erő ellen küldött seregem, tegnap 
velem való értekezlet után elindult kormá­
nyának hivatalos jelentését megteendő, ezek 
után biztosan lehet remélleni, hogy az orosz 
erő többé Erdé'ybe benyomulni nem fog, 
mivel az angol kormány már ennek előtte 
óvást tevén a benyomu'ás ellen, oly intéz­
kedéseket fog tenni, mellyek által az orosz 
közbenjárás meg fog szűnni. Tudósítom még 
afelől is, hogy most délig még az ellenség 
nem háborgatott, s ha még ma sem fog meg­
támadni, az intézkedések már megtétettek, 
hogy réizemrő! fog holnap megtámadtatás 
történni az ellenségre. Bem m k. köz’i az 
országos^hoavédílmi'bizottmány. (Hogy az an­
gol jóakarat mit tett, azt megmutatta Világos.)

A másik papiros jó állrp^thtn levő kézirat 
s a külföldi lapokban megje’ent fordításokat 
tartalmaz. A'litólag Kossuth Lajos búcsúját 
Magyarországtól Kossuth londoni látogatá­
sát, .Djmianovits (Dimjanits) nagy Vezér 
bucsuzása Aradon.0

Az állítólagos Koisulh búcsújának végso­
rait ide írjuk: . . Isten veled fö'd melyre
annyi honfi vér ömlött, megenged ellened is 
vétettem rólad a vér foltnak nem szabad 
elenyészni, azt még téma jelül mulatjuk fel 
egy népnek, mely téged szeret. Isten hozzád 
te fiatal király, a nép a tied, a szive nem. 
Isten hozzád te fiatal király, lesz szerencsém 
veled a magyaroktól lerombolt Buda várának 
falai a'att számolni."

Bizonyára egyike az azoknak sz Írások­
nak, amelyeket a szabadságharc leverése után 
a magyarok titokban egymásnak tovább 
sd ak lemásolás végett s a magyar érzést 
igy igyekeztek ébren tartani az országban • 
szomorú emlékű Btch-kornak idején. Eteket 
az Írásokat bizony tanácsos volt elrejteni 
Btch zsandárainak sanda szeme elő', igy 
kerültek ezek is a gerenda ékelésébe. így 
rejtegettek a felvidéki magyarok ia egyes 
Írásokat a cseh uralom alatt ia.

Sikerült megállapítanunk, hogy a lelet ér­
dekes körülmények között került Lávára. 
Tudjuk azt, hogy a szabadságharc után ti­
tokzatos emberek járták a falvakat s a bu|- 
dosó Petőfinek vagy Kossuthnak adták ki 
magukat, akik az osztrák szo'dateszka bosz- 
szuja elől rejtőznek. Petőfi már rég eltűnt 
akkor, Kossu'h mégkülfö'dön járt, de a ma­
gyar hazafiak hittek az ál Petőfiknek és ál 
Kossuthoknak. Sőt arra is volt eset, 
hogy egy ilyen országjáró a magyarok előtt 
rokonszenves Rudolf királyfinak adta ki ma­
gát ; természetesen tejbe vajba fürösatötték 
az Alföldön.

így került el Lávára is .Koasu'h L*joa“, 
aki egy este a Rákóczi-fánál egy szenes 
szekérről leszállván, Kost vek János borpin­
céjébe kopogtatott be. E őadta, hogy ő 
Kossuth Lijos, aki menekül az országból. 
Természetesen jól mrgvendégelték a sze­
gény, szerencsétlen, bujdosó Kossuthot. 
Talán még pénzt ia kapott, hogy tovább 
tudjon utazni.

A keresztutcái lebontott ház néhai Kostyek 
János, Kostyek József lévai gépész édesaty­
jának a háza volt a az Írásokon is ott talál­
ható a Kostyek név a másolásokon is meg­
állapítottuk összehasonlítás által, hogy Kos­
tyek János Írása, ö rejtette el a veszedelmes 
Bich-korszakban. A lévai Múzeumban most 
méltóbb helyük lesz.

Koperniczky Kornél.

Amikor Kossuth Léván járt
Mostanában, az Ormán tér általános ren­

dezése sorén lebontottak a Ksresst utca 5. 
számú hazat ia, amelynek utolsó tulajdonosa 
Tamás János városi rendőr volt.

Az egyik gerenda összeékelésénél megvi­
selt régi papirosokat leltek a munkások. Az 
egyik a azabadsághsrc nyomtatványa, Bsm 
tábornok egyik fontos jelentése a igy szól:

A térparancsnokságnak Besztercén. Főha­
diszállás Saabén, martiul hó 13 kán 1849.

U.óbbi rendeletemet folytatólag tudatom a 
térparancanokaággal, hogy számos ágyuk, 
töltések és ruhaneműk, egy szóval igen sok 
katonai kellékek birtokába jutottam Steben 
bevételével, mely a seregnek a legjobb szol­
gálatot teend, de még igen nagyfon- 
tosságu haszon is járult as egész szabadság 
ügyére nézve az által, hogy itt Szebenben 
az angol conaulátus egy ügyvivőjével talál­
koztam, kit kormánya egyedül a végett kül-

Arvizkárosultak javára
eddig a következő adományok
érkeztek lapunk kiadójához:

Eddig befolyt 7.553-30

Vargha József vendéglős Vámosladány 2 — 
Körjegyzőség Alsógyőrőd 46 48

Összesen 7601-78



BARS 3

Levél a fonyódi cserkész­
táborból

Drága jó szüleim 1 Kimondhatatlan öröm 
tölt el, hogy végre megvalósu'ni látom csi­
petünk egyik rég óhajtott vágyát, ez első 
nsgytábort. Hiezen jól tudhatjátok, tábor nél­
kül nincs igazi cserkészélet. A cserkésztábor 
a mi kis birodalmunk. Ezt mi építjük fel. 
Uj honfoglalók, Á-pádok, IV. Bélák vagyunk. 
Saját Ízlésünk szerint, saját terveink alapján, 
két kezünk munkájával építjük fel Magyar­
ország egy kis részé', a cserkésztábort. Mind­
egyik fiú vezér, mérnök, művész egy sze­
mélyben. Vezére nemesebb indulatainak, 
mérnöke kis államának, művésze az élet és 
életeszközök előteremtésének és tökéletesíté­
sének. Itt mindenkinek alkalma van felhasz­
nálni legelrejlettebb értékeit is. Aki izomere­
jével, ügyességével válik ki, ép oly elisme­
résre talá1, mint aki néhány szál virággal és 
mosolygó arcával teszi a tábort szebbé, ba­
rátságosabbá. Itt mindenki munkás, akinek 
munkáját nem javítja ki sem édesapja, édes­
anyja, szerető testvér kese. O yen lesz mun­
kánk, ahogy azt mi elvégezzük.

Őseink történelmünk során többször újjá­
építették drága Hazánkat. Mi késő unokáik 
egy kis erdei tiaztáiou építjük fel a mi bi­
rodalmunkat. Így készülünk az államalkotói 
nagy magyar hivatására. így ismeri meg 
minden cserkész az életet kicsinyben, igy 
készülünk arra, hogy önerőnkből élni tudó 
férfiakká, nemzetünk hasznos fiaivá váljunk.

Beszámolómat a hétfő hajnali buciuzársal 
kezdem. Kávédaralónk hatalmas pöfögéssel 
rugaszkodott neki az útnak, csak úgy ömlött 
belőle az illatos pára, amely elől kénytelenéit 
voltunk fejünket behúzni, A hangulat ennek 
ellenére jó volt, mert hisz a cserkész lele­
ményes. Nekiálltunk a hátizsákoknak. A kö­
vetkező percekben bensőnket üdítő lakmáro- 
zás moraja töltötte be a kocáit. A hangú atot 
Srankó Tibi szellemeskedései emelték. Da 
nemcíak a harmadikon, hanem a marhadikon 
is kitűnő volt a hangulat. A marhadikon a 
naposörs utazott a felszereléssel Frasch Béla 
bölcselkedéseire mindig derű t jókedv vo t a 
válasz Túri Laci gondoskodott a zenéről. 
Egész u'.on nem szűnt meg furulyázni. Ha­
marosan Komáromba értünk. Innen folytat­
tuk utunkat Székesfehérvárra. A várost meg 
is tekintettük. Amint az egykori székesegyház 
romjai közt járkáltunk egy fehérvári ismer­
tető akadt a kezünkbe, nagy megbotránko­
zással vettük észre, hogy a fehérváriak Léva 
egyik legnagyobb nevezetességét, a libafer­
tályt .eltulajdonították*. Ugyanis az ismer­
tetőben a libafertály, mint fehérvári különle­
gesség. Éa valóban, mintha Léváról Székes­
fehérvárra repültek volna a libák... Fehér­
várt elhagyva egyre jobban éreztük a Balaton 
közelségét és nagy vágyakozással vájtuk azt 
a boldog pilanatot, amikor megláthatjuk a 
Balatont. Vonatunk oly nagy sebességgel 
rohant Fonyód felé, hogy az ide-oda himbá­
lózó kocsin úgy éreztük magunkat, mint a 
hullámzó Balaton tetején csónakázó halász­
legény. Alijánál pillantottuk meg először vá­
gyaink álmát, a szfpiéges Magyar Tengert. 
Valamennyiünket lenyűgözött a gyönyörű 
látvány. Valóban tündéri a Balaton.

Most veszem azoobsn észre, hogy már 
késő este van. Zárom levelem azzal az Ígé­
rettel, hogy a legközelebb megint olvassátok 
soraim. Épp most szólalt meg a kürt. É-css 
hangja nyugovóra küldi cserkész fiatokat 
„Szép vagy Magyar Tenger ringasd álmaim*

Kezeiteket csókolja szerető fiatok

GYURKA.

— A LÉVAI m. kir. állami polgári iskola 
igazgatósága közli áz érdekeitekkel, hogy a 
VKM. 169.088-1940. se. rendelete szerint 
a visszacsatolt terflleleken az ál'ami po'gári 
iskolákban az 1940—41. ianévben ugyana­
zon dijak lesznek fizetendők, mint a mu't 
tanévben. Fenti igazgatóság érlesiti az iskola 
múlt tanévi tanulóit, hegy az évkönyv (ér­
tesítő) elkészültének idejét a ,B«rs* hasáb­
jain későbben fogja tudatni.

— A NŐI LÖVÉSZVERSENY. Páter-Pál 
napján tartottak a lévai női lövészek jólsi­
került versenyüket. A katonai lövölde árnyas 
fái alatt eleven élet volt, tokán mondogat­
ták, kár, hegy ez a kedrea park nincs köze­
libb a városhoz. Hogy milyen eleven élet 
folyt ott küo, azt csak most tudtuk meg, 
amidőn felvonultak a hölgyek puskával a ke­
zükben. Feltűnt, hogy aránylag rövid idő 
alatt milyen szlp eredményt értek el a női 
lövészek. Az elért eredmény felett szakértők 
fejezték ki megelégedésüket. Mi itten csak a 
azáraz adatokat aorojuk fel. Versenyeredmé­
nyek: 1. Mészáros Irén 115 egységgel nyerte 
a Lévai Nyilaskereszteepárt tiszteletdiját, 2. 
Seoby Endréné 114 egységgel nyerte a Ma­
gyar Élet Pártja tiszt, diját, 3. Dr. Prochnov 
Forencné 113 egys. nyerte e Thurzó Rezső 
gyáros tiszt, diját, 4. Vida K ári 109 egys. 
nyerte a Lévai rendörkapit. tiazt. diját, 5. 
Szabó Brrnáné 108 egys. nyerte a Lévai 
Tüzh. tiszt, diját, 6. Dr. Miskey Rezsőné 
105 egys. nyerte a Nyilask. párt tiazt. diját, 
7. Smogrovits Arpádoé 100 egys. nyerte a 
Bíróé Bála tiszt, diját, 8. Pelczer I us 98 
egys. nyerte a Lévai Nyilask. pírt tiazt. diját 
9. Uiál Gyu'áné 97 egys. nyerte a Boleman 
Judit tiszt, diját, 10. Tripiaska Gyuláné 95 
egys. nyerte a dr. Nagy Béla tiszt, diját, 11. 
Dr. Bakos Tiborné 94 egyr. nyerte a dr. 
Kmoskó Béla tiszt, diját, 12. Murányi Ödönné 
88 egys. nyerte a Czeglédy Pálné tiszt, di­
ját, 13. v. Pelczer Istvánné 75 egys. nyerte 
a Feszt Eraöné liszt dijat, 14. Kovács Ist­
vánné 49 egys. nyerte a Lévai ilonsr. tizst. 
diját, Bartók Judit 39 egys. nyerte egy név- 
nélkfil beérkezett tiszt, dijat, lg Kóbor Ilona 
19 egyr. nyerte a dr. KotplB László tiszt, 
diját. Tisztelet dijakat adományoztak még: 
Báró Majlhényi Lászlóné, dr. Hubert Pá', 
Rohoiy Soma és Schubert Pá-, mely tiszte­
letdijakat a Női Lövész-Szakasz a lévai 6. 
határradlszzáezlóalj lövészverseuyére aján­
lotta fel tiszteletdijul. Éten kivul beérkezett 
még tiszteletdij megváltás címén a lévai 
OTI tisztikarától 20 P., Lévai Takarék Pénz­
tártól 10 P., Murányi Ödöntől 10 P., Szé­
kén Lászlótól 5 P., Barstól 5 P., és Vojtás 
Istvántól 2 P, mely összegeket a Női Lö­
vész-Szakasz a Magyar Vöröskereszt Egye­
sületnek felajánlva, a 25 936 számú gyűjtő­
lapra fizette be. A díjkiosztás előtt Schubert 
Todor, a levente egyesülete elnöke üdvö­
zölte a nyerteseket és beszédében kiemelte 
azt a fegyelmező szellemet és erőt, amely 
ebben a sportban található. Nagy szeretettel 
emlékezett meg Gaál Gyula alezredesről, 
akinek köszönhető Léván a női lövészet ki­
fej ödése és a verseny szép eredménye.

— GYASZHIREK. Boros Gyula közismert 
lévai sörnagykereskedő, hosszas betegeske­
dés után f. hó 3 án reggel, munkás életének 
78. évében elhunyt. Boros Gyula igazi, lelkes 
lévai patrióta „gyükér* volt, aki, ha a szük­
ség megkivánta, az anyagi áldozatoktól sem 
riadt vissza, ha a közügy előmozditáaáról 
volt szó. Hosszú időn keresztül, mintegy négy 
évtizeden át tevékenykedett Lévánsk, szülő­
városának közéletében. A húszéves cseh 
megszállás alatt is bátor szószólója volt a 
városi képviselőtestületben Láva város és a 
magyarság érdekeinek. Ö volt az, aki az 

egyik képviselőtestületi közgyűlésen azt in­
dítványozta, hogy Léva várost a csehszlovák 
hatóság által hivatalosan használt Levice 
helyett hivatalosan is Lávának állapítsák meg. 
Betegsége és előrehaladott kora miatt az 
utóbbi években visszavonultan élt, de érdek­
lődése még ekkor sem szűnt meg a köz­
ügyek iránt. Lelkes támogatója volt a magyar 

sportnak és erszénye nyitva volt a segít­
ségre szorulók előtt is. Földi porrészeit csü­
törtökön délután helyezték örök nyugalomra 
nagy részvét mellett. — Brauner Rezső nyug, 
igazgató-tanitó áldásos és munkás életének 
71. évében Láván elhunyt. A kilün* magyar 
pedagógus halálát nagy kiterjedésű rokonság 
gyászolja. — Hubacsek Mimi, élete virágá­
ban, 12 éves korában, a lévai uszodában 
vizbe fulladt. A fiatal leány tragédiája Láván 
nagy részvélet keltett.

— A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS ALKAL­
MAZOTTAK ALAPNYUGDIJAT a korábbi 
514 pengőről a 11 770 — 1939 N E. sz. 
rendelettel évi P 120 ra számították le. Ezen 
intézkedés nem-csak jogilag sérelmes, de a 
valóságban mérhetetlen nyomorúság előidé­
zője volt. Az érdekeltek az egész visszscsa- 
to't részről tömörültek és együttes fellépés­
sel jártak el ismételten kormányunk illetékes 
vezetőinél a sérelem orvoslása érdekében. 
Örömmel közöljük az eredményt, amely sze­
rint a belügyminisztérium a hozzá beadott 
kérelmeket elintézte és nsgyrészttknél kedve­
ző határozattal kiutalta a f. é. február 1-től 
levont nyugdijakat és a jövőre ezeket ere- 
edli összegükben fogja fizettetni. A Magán­
tisztviselők és Alkalmazottak nyugdíjalap 
jukat fizetésükből nagy összegű hozzájáru­
lással létesitették és ebből a visszs csatolt 
részekre eső hányadot a magáar kormány 
átvette. Az érdekeltek mozgalmukat továbbra 
is fentsrlják és oda fagnak törekedni, hogy 
a levonások kivétel nélkül minden váromá­
nyosnak megadassanak éa a betegellátás, 
valamint gyógyszerkiazololgáltatás terén mu­
tatkozó visszafejlődés is a régi mederbe te­
reljék.

— NEGYVENÉVES TALÁLKOZÓ. Junius 
25-én városunkban megható találkozásuk volt 
a lévai tanítóképzőből negyven év előtt 
szárnyra kelt tanítóknak. Hiltanárjuk Sipoa 
Félix Antal udvardi esperes-plebános mutatta 
be az Istennek az ünnepi hálaadást s miként 
a 25 éves találkozón, most is megilletödött 
hangon köszöntötte öreg diákjaiban a hűsé­
gesen munkálkodó „nemzet napszámosáéit, 
Isten áldását kérte rájuk és családjaikra. A 
temp'omból volt intézetükbe, az öreg volt 
tanítóképzőbe vonu tak, ahol minden lépésük­
ben egy-egy kedves emléket idéztek fel. A 
régi zene- és rajzteremben lelkesen zengték 
el Mendöl Ernő nyug, fővárosi zenetanár 
játékának kíséretében a , Hiszekegy “-eh Előbb 
S ibló Ágoston nyug, esperes plébános mele­
gen szólott tanítványaihoz. Utána Beluch 
Imre barsendrédí igazgató tanító megindultan 
emlékezve az élet viharoktól megrázkódtatá­
sokon annyiszor átesett 40 évről, áldotta az 
e halt Szabó Lajos igazgató, Pazár Károly, 
dr. Halassy Kálmán, Hvarba József s a még 
élő Kriek Jenő, dr. Katona János, Horváth 
A Jáos, Stibló Ágoston. Sípos F. Antal taná­
raikat, kik vezetésükkel, nevelésük és okta­
tásuk által arra képesítették, hogy nagy hord­
erejű hivatásukban szilárd valláaalapon, tán­
toríthatatlan magyar érzéssel állják meg a 
helyüket, majd szeretetben ölelkezett össze a 
kicsiny számukat megszaporitott előbbi és 
későbbi évfolyamokból kikerült s meglelem 
tanitótestvérekkel. Tanáraik nevében Sípos F. 
Antal válasszlt. Kifejezvén a viszontlátás fö­
lött érzett nagy örömet, bo'dog érzéssel ta­
pasztalta, hogy a tanárok által tanítványaik­
nak felkészültségére szentelt odaadó fárado­
zásuk nem volt hiába, szivük szerinti mun­
kásokat adtak a magyar társadalomnak. Lel­
kes éljenzés fogadta szavait és üdvözléseket 
küldtek szeretett tanáraiknak. A betegsége 
miatt meg nem jelenhetett, elévülhetetlen ér­
demeket szerző tudós professzorukat, Kriek 
Jetőt küldöttségileg köszöntötték. Az áldomás 
során Sándor Károly székesfővárosi igazgató 
tanitó az összehozó, a mindent fenntartó 
szeretet épo'ására ürítette poharát. A „Ballag 
már a vén diák* érzései között vettek egy­
mástól búcsút. Megjelentek a találkozón a 
már emlitetteken kivül : Juhász Jenő, Akucs 
Béla, Brauner József, Akucs István, Miklóska 
Káro'y, Oravecz Lajos, Scbmidtberger János, 
Uhlarik Béla, Korencsy Sándor, Tóth Árpád, 
Székely Béla, Pekartk Vilmos, Krahtuss Fe­
renc, Szandrái István. (B)
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— ELJEGYZÉS. Tóth Bőnkét «l jegyezte 
Mocsíry Fél Léva m. k. í. b.

— ELJEGYZÉS. Stukovszky Ferenc el­
jegyezte Málníay Annikét, — Málnáay Lt- 
jos fő mozdonyvezető leányát Budaptslen. 
Minden külön érteaitée helyett.

— A LÉVAI LÉGOLTALMI LIGA elnöki 
tanácsa a napokban tartotta évnegyedts ren­
des ülését dr. Nagy Bála elnökletévé'. A 
beterjesztett jelentéseket a tanács tudomásul 
vette. Az elnöki tanács megdöbbenésael hall­
gatta a jelentésnek azt a részét, melyezerint 
több tehetős egyén megtagadta a tagdijfize- 
téat azzal a kitogáiaal, hogy megvonták 
tőlük az iparengedélyt. Az elnöki tanács egy­
hangúan elhatározta, hogy ezekkel szemben 
az alapizabályok értelmében jár el és a tag­
díj behajlását törvényes utón fogja szorgal­
mazni. Egyébként is csodálatos, hogy a 
Légoltalmi Liga tagsága alól éppen vároruak 
legtehetősebb lakosai vonják ki magukat s a 
tagok többsége a szegényebb néposztályból 
való; ugylátszik, hogy * kevésbé tehetős 
néposztályban élénkebben él a közösségiudit 
és az ebből folyó kötelességteljesités érzete. 
Megállapítható, hogy a Légoltalmi Liga fej­
lődését és munkájának szélesebbkörüvé téte­
lét a módosabb lakoaaág közönye neheziti 
meg. Ezt mutatja a fentebb emlitett tagdíj- 
fizetéaek megtagadása.

— ELVESZETT vasárnap este a Kálvárián 
a katonai Tábortűz előadásán egy tarka se­
lyem sál. A megtalálónak értéktelen, kéri a 
tulajdonos, szíveskedjen jutalom ellenében a 
kiadóba hozni

— A LÉGOLTALMI LIGA irodája a vár­
osházáról uj helyiségbe költözött Az uj helyi­
ség: Pairisra rendház (Széchenyi utca) lem. 
22. azámu szoba.
- TERMELJÜNK SELYMET. Hazánk a világ­

háború előtti időben közel 2 millió kilogram gubó- 
termesével Európa államai között a harmadik helyet 
foglalta el. Trianon után úgyszólván újra kellett 
szervezni ezt a gazdasági águnkat, mely azóta is­
mét sokezer munkáskéznek juttat keresetet. Mos­
tani átlagos évi gubótermésiink 500.000 kilogramm. 
Nálunk a közterületi eperfák használata mellett 
leginkább a földtulajdon nélküli kisember foglal­
kozik selyemtermeléssel és az ezzel szerzett kere­
setet éppen aratás elölt, tehát a legpénzinségesebb 
időben kapja. Másik része a selyemtermelés hasz­
nának az hogy a selyem a legmunkaigényesebh 
termek lévén, annak a feldolgozásánál ismét sok 
magyar családnak tudunk megélhetést biztosítani. 
Ezért szükségtelen e termelési águnk szociális jelen­
tőségét különösebben hangoztatni Azt pádig mon­
dani sem kell, hogy setyemtermelésiink erőteljes 
kifejlesztése a nemzetvagyon gyarapítás szempont­
jából is mennyire kívánatos. Még mindig sok 
selyemcikket hozunk be az országba, amelyet fej­
lett Iparunk mind itthon állíthatna elő, ha elegendő 
nyersanyagot tudnánk az ipar rendelkezésére bo­
csátani. Mindez elég ok arra, hogy selyemterme- 
lesunket fokozottabb mértékben állítsuk a nagy 
nemzeti célok szolgálatába és e téren is kivegyük 
részünket az ország anyagi jólétének emelésére irá­
nyuló kotelessegteljesites munkájából. A feladat 
egyszerű es könnyű, mert a s keres és a lehetőség 
határáig megnövelt selyemtermelés csupán bőséges 
eperfaállományt kiván és igy magától adódik a ta­
nács, hogy tulajdonképpen mi a teendő. Emeljük 
tehát eperfakulturánkat és ültessünk minél több 
eperfát. Ez a jelentékenyebb selyemtermelő vár­
megyékben ennek a gazdasági ágnak a még szé­
lesebb kibontakozását fogja eredményezni, a gyen­
gébb selyemtermelö vármegyéknek pedig az első 
lépcsőfoka lesz a fokozatos fejlődéshez vezető út­
nak.

- AMIBEN NEM LEHET CSALÓDNI A közön­
ség, ha könyvet vásárol, a lelke mélyén mindig 
tartogat bizonyos aggodalmat, hogy csalódni fog ■ a 
sokat igero cim nem elégíti ki várakozást és bo­
sszúságot szerez. Ez ellen védekezik az olvasó 
mind hatalmasabb tábora, amikora Pengős és Fél 
pengős Regények felé fordul bizalmával Tudja 
hogy ezeknel a verhetetlen nepszeriiségű könyvek­
nél csalódás sohasem érheti. Ezl igazolják a lec- 
Tin «anAm1*Se„ávíuk(l"I?l,u?- A pengós sorozatban 
Lruss A lámpák kialudtak" c. könyve, amelyben 
egy gróf kisasszony elrabolt neve körül szsövödnek 
váratlanul erdekes bonyddalmak, magasan kiemel­
kedik a detektivregenyek közül. A két uj Felpngös 
egylkeben Gates vadnyugati regényében .Lovasok 
a porban": az emberek ádász küzdelmébe a ter­
meszeinek félelmetes ereje szól bele és tölti el fe­
szülő izgalomma az olvasót, a másik lélpengős 
kötetben pedig Packad ,A hétszázhetvenhetes" c 
re8enyeben félti, aggodalommal követjük a sorsát 

..hosl i*jicmnek, aki a más bűnéért önmagát 
orokos rabságra Kelte. Nagy meglepetést igé? a 
MaxSBrandPeld Pe"^s ^ny, a hllres

■ .k . "d Kildare titka" cimü egészen külö- 
Üah>tt™,u2e,e’1-1rnl'lyben eRy fantasztikus leány cso- 
dáJ nélvhep u"désevd Harcol az orvos, aki egy- 
sze.nélyben lángesz es romantikus ember.

- MEGVÁLTOZOTT A HONVÉDSÉG EGYEN­
RUHÁJA. A honvédelmi miniszter rendeletileg vál­
toztatta meg a honvédség egyenruházatát. A jövő­
ben a tábori zubbony lehajtott gallérral készül, 
tehát módosul a köppeny gallérjának szabása is és 
a köppenyen a rendfokozat jelzésére a vállakra 
gombolt vállapok szolgálnak. A tábori zubbony 
módosítása vonatkozik a tisztikar számára is. Az 
uj zubbonyhoz ugyanolyan tábori zöldszinü inget 
kell viselni, mint aminőt a legénység számára rend­
szeresítettek. Irodában vagy szolgálaton kiviil fehér 
inget vagy fehér puha gallért is lehet viselni, a gal­
lér azomban félcentiméterrel kilátszik a zubbony 
gallérja alól. A vállzsinórt a köpenyen egyöntetűen 
mindkét vállon kell viselni. A köppeny gallérját 
bársony helyett a köpeny színével egyező, de söté- 
tebb színű posztóból szabják. A rendfokozatok fel­
ismerésére a köpenyre tett vállapok szolgálnak A 
rendfokozatot a gallér számára már eddig is előtti 
paszömányok és aranyozott fémcsillagok jelzik, A 
tiszteseknél vállapok helyett a köpeny mindkét uj- 
jának felhajtására, a hajtóka posztó-szinével egyező 
rendfokozati sávokat varrnak. Szakaszvezetö há­
rom, tizedes kettő, őrvezetö egy sávot varrat a 
köpenyujjra. Változik az úgynevezett körköpeny is. 
Gallérja bársony helyett sötétzöld tábori posztóból 
készül. Csontgomb helyett aranyozott kis gomb ke­
rül a körköpenyre. A zubbonyt, köpenyt és körkö­
penyt az eddig rendszeresített kivitelben 1942 ok­
tóber 31-ig szabad hordani, a most rendszeresített 
vállapoh es válzsínórok azonban már folyó évi 
november 1-től kezdve kötelezők.
- MILYEN IOÖT JÓSOL SZIRIUSZ? Sziriusz 

mester, az ismert időjós most adta ki júliustól de­
cemberig szóló időjelentését s az igy hangzik : „Jú­
liusban túlnyomóan száraz, igen meleg idő jön. Sőt, nagy i------- ™ .......... « . .
körül 
nagy 
körül 

kisebb-nagyobb zivataros eső, némi lehülés/viharos, 
szeles idő. Szeptemberben szép, meleg napokban 
lesz részünk, 20 — 30 fok között mozog a hőmér­
séklet I — 21-ig. 22 töl 4 — 5 nap igen hűvös, szeles 
idő jön, a hegyekben havazik. Utána újra szép idő 
jön. Októberben az időjárás átlag véve igen szép­
nek és melegnek Ígérkezik, helyenként kevés esőt 
iger. A reggeli órákba i köd ereszkedik, de 10 órá­
tól már süt a nap. Nvemberben hirtelen hidegre 
fordul az idő, 1 — 5-ig több helyen havazik. Halot­
tak napján a temetők hófehérbe öltöznek, a sírokat 
hópehely takarja.

höségben lesz részünk, 80 — 35 fok Celsius 
ingadozik a hőmérséklet. Augusztusban is 

hőség várható, a meleg ekkor is 30 — 35 fok 
lesz. Augusztus első felében kevés eső vár- 
Második felében azonban több helyen lesz

Gyászköszönet.
Ezúton mondunk köszönetét mindazon jó­

barátoknak, ismerősöknek, úgyszintén a taná­
roknak, az iskola társnőknek és az összes 
növendékeknek, kik szeretett kisleányunk, il­
letve testvérünk elhunyta alkalmával nagy 
fájdalmunkban felkerestek és őt utolsó útjára 
elkísérték.

HUBACSEK család.

Az anyai* önyvi hivatal bejegyzése 
SZÜLFTÉS 1940 junius 30-1940 julius 6-ig. Uarik 
uyula Bártfai Julianna leánya Márgit Mária r. kát. 
Í7ai * , bó Tibor dr- Rébai Mária fia András 
Kálmán Lajos r. kát.

HÁZASSÁG: Meskó Béla ág. h. ev. Pisch Aranka 
í‘ kát ~ R,manoczy Géza áR- h- ev. Bérezi Rózsa

HALÁLOZÁS: Licska István r. kát. 58 éves — 
Ozv. Hamburger Józsefné izr. 88 éves - Brauner 
Rezső r. kai. z0 eves — Boros Gyula izr. 77 éves 
. . Bf"cz ,da. r kat- 2 éies — Hubacsek Mária r. 
kát. 12 eves.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest I. műsorán :
i.6,í5.,Torna’ »'rek’ Hanglemezek — 10 Hirek _ 
Hím?, Nemzetközi vizjelzöszolgálat - 12 Harangszó, 
Himnusz, Idöjárásjelentes — 12.40 Hirek —1.20 
Idotelzes — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Arfolyamhirek,-piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
O ^1j?,APF'ST' 8 Ébresztő, Szózat, Hanglemezek 
3,45 Hírek 12.30 Bpesti Hangv Zenekar Ikar, 
'f'reH I4 Hanglemezek !5 A tökéletes cséplés tó- 

’a6 öa.dás P.45 Gáspár Lajos cigányzene kara 
17 i? qA í0k?ínű ?!agyar nyelv’ előadás 17 Hirek 
17.15 Szalonotos 18 20 A József nádor 2 honv 
gyalogezred zenekara játszik. 18.55 Mikrofonnál a 
dzsungel vadjai között, közv. 19.15 Hirek 19 25 
rtíinlí8 M?r.,a’ az oPerflház örökös tagja magyar 
dalokat enekel zongorakisérettel. 19.45 Hangkenek t 
EöTKli válogatott atlétikai merSröi 
u?ZV .,Balatoni képeslap, közv. 21.40 és 23 
Hirek 23.20 Horváth Jancsi cigányzenekara.

Héttő
BUDAPEST. 10.20 Az állam mint élő szervezet, 

felolv. 10.45 A hegyesi csata, felolv. 12.10 Országos 
Postászenekar 13.30 A rádió szalonzenekara 16.15 
Ráíh Mátyás, az első magyar hírlapíró, előadás 
17.15 Vásárhelyi Magda zongorázik 17.45 Holland 
India, előadás 18 15 Hajdú Anna és Szalay László 
magyar nótákat énekel, kíséri. Csorba Gyula 
cigányzenekara 19 25 Holéczy Ákos saxofonozik 
zongorakisérettel 19.40 Erdélyi lant, előadás 20 10 
Az Operaház zenekara 22.10 Bura Sándor cigány­
zenekara muzsikál.

Kedd
Egy külföldi nő rólunk, felolv. 
szalonzenekara 16.10 Asszo-

BUDAPEST. 10 20
12 10 Weidinger Ede _____________ ___  ____
nyok tanácsadója, előadás 17.15 Toki-Horváth Gy. 
cigányzenekara muzsikál, Sárváry János tárogató­
zik 18 15 A régi turista utigondjai, felolv. 19 25 
Emlékezés Balbóra 19.35 Rigoletto. Opera három 
felvonásban 22 10 A Mária Terézia 1. honvéd gya­
logezred zenekara 23 20 Lakatos Tóni és Misi 
cigányzenekara muzsikál.

Szerda
BUDAPEST. 10.45 Nyaraljunk itthon, előadás 

12.10 A rádió szalonzenekara 13 30 A 15. honvéd­
gyalogezred zenekara 16.20 Eőry Kálmánné mesél 
18 A magyarság uj honfoglalása a törökvész után, 
előadás 18.20 Veress Károly cigányzenekar^ 20 
Rndió a rádióról 23 35 Lakatos Fióris és fia 
cigányzenekara muzsikál.

Csütörtök
BUDAPEST. 10.45 László szekere, előadás 12 10 

Telekiné Majláth Mária grófnő énekel, zongorán 
kiséri Comensoli Mária 13 30 A Melles Béla zene­
kar 17.15 Bura Sándor cigányzenekara 18 Hogyan 
készül a világ légnagyobb távcsöve, előadás 19.05 
Amerika és az erdélyi kérdés, előadás 19 25 Dr. 
Kárpáth Zoltán magyar nótákat zongorázik 19.40 
Bábel kövei. A költő és a nagyváros, előadás 20.15 
Az Operaház zenekara 22.10 Oláh Kálmán cigány­
zenekara muzsikál.

Péntek
BUDAPEST. 10.45 A korai öregedés okai, elő­

adás 12.10 Toll Árpád cigányzenekara 13 30 
Heinemann Sándor jazz-zenekara 16.10 Magyar 
helyesírás, előadás 17 45 Az erdélyi városok ma­
gyarsága, előadás 18.15 Kalmár Pál magyar nótá­
kat enekel, kiséri Farkas Béla cigányzenekara 18.40 
Sportközlemények 19 25 Az uj mama Hangjáték 
hét képben 20 55 Külügyi negyedóra 21.10 Szlatko 
Topolski hegedül a magyar-jugoszláv művész­
csere keretében 23.20 Sárközi Gyula cigány- 
zenekkra muzsikál.

Szombat
BUDAPEST. 10.15 A régi pest-budai hajóhíd, 

előadás 10 45 Mit nézzünk meg? A baláczi mozai­
kot a Nemzeti Múzeumban, felolv. 12.10 Balalajka- 
zenekar 16.15 Harsány! Gizi meséi 17.15 Arany­
hegedű pályázst negyedik hangversenye 18.15 Ma­
gyar üdülőhelyek, gyógyfürdők gyógyászati értekei, 
előadás 18 35 Farkas Jenő cigányzenekara 19.25 
Jenő zenekara keringőket játszik 19.40 Amiről 
mindenki beszél 20.10 Bpesti Hangv. Zenekar 22.10 
Pertis Pali cigányzenekara muzsikál,

Pk. 3276 sz. 1940. 1940 vghitói 440 sz.

Árverési hirdetmény.
Weinberger Zsigmond javára 1994 P 

és több követelés járulékai erejéig a 
kir. járásbíróság 1940 évi Ph 3276 sz. ,-s 
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1940 évi május hó 
27-én lefoglalt 2900 P-re becsült ingóságokra 
a lévai kir. járásbíróság fenti számú végzésé 
vei az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. 
XLI. te. 20. §-a alapján a fent megnevezett 
s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő 
más foglaltatok javára is az árverés megtar­
tását elrendelem de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Nagy- 
sáróban leendő megtartására határidőül 1940 
évi fulius hó 10-én d. u. 15 órára tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok zongora, 
sertések s egyéb ingóságokat a legtöbbet! 
ígérőnek készpénz fizetés mellett, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni. Azon ingósá­
gokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezet 
pengőn felül van, az 5610-931 M. E. számú 
rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, 
akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül 
leteszik

Léván, 1940 évi junius hó 20-án.

TÓTH ARTÚR
kir. bir. végrehajtó, min bírósági kiküldött.

tőke 
lévai 
vég-



BARS 5

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN 
általánybiztositás keretben biztosíthatja legolcsóbban I HANŐOS APOLLO M0Z6Ó

A korszerű tartalékos 
tisztképzés

Korszerű hadseregekben, háborúban, a tényleges 
tisztek száma a tisztvezette parancsnoki állások be­
töltésére kevésnek bizonyul. Ezeket a hiányokat 
tartalékos tisztek beállításával fedezik. Azt mond­
hatjuk, hogy minden tényleges tisztre három-négy 
tartalékos tiszt bajtárs jut.

Kiképzési fokuk folytán a rájuk háruló kötelmek 
a legkisebb tisztvezette egységek parancsnokaivá 
avatják őket. Hivatásuk a résziét végrehajtás ér­
telmes irányítása és ellenőrzése. Erre alkalmassá 
teszi őket nevelésük, tanultságuk folytán kicsiszolt 
értelmük és kiművelt jellemük.

Láthatjuk, hogy feladataikból kifolyólag a had­
sereg szellemének és harci ügyességének leté­
teményesei.

Napjaink harcaiban korszerű harci gépek töme­
gét alkalmazzák. Ezeknek a gépeknek alkalmazása 
es a gepek sajátossága követelte uj harceljárási 
módszer egyre nagyobb kiképzési igényt támaszt a 
parancsnokok iránt. Különösen vonatkozik ez a 
tartalékos tisztekre. Az irántuk támasztott szellemi 
és kiképzési követelmények tehát a múlthoz viszo­
nyítva jelentősen fokozódnak.

A veszély óráiban a reájuk bízott legénység ösz­
tönös ragaszkodással pillant rájuk és várja tőlük 
azokat az utasításokat, amelyektől a harc sikerei 
reméli

A régi egy éves önkéntesi szolgálat helyett két 
éves szolgálatot kell teljesiteniök azért, hogy ez 
alatt az idő alatt mindazokat az ismereteket el­
sajátítsák, amelyekkel jó szaka'szparancsnokokká es 
helyüket megálló századparancsnokokká valhainak.

A múlthoz képest meghosszabbodott tényleges 
szolgálati időtartamnak létjogosultsága már csak 
azért is helytálló, hogy a régi, rövidebb szolgálati 
Idejük a gondjaikra bízott és náluknál hosszabb 
időn át szolgáló legénységben a méltánytalanság 
érzetét ki ne váltsa.

Amiképen a világháború tartalékos tisztje is csak 
úgy állhatta helyét, ha legénységénél és altisztjei­
nél szélesebbkörü katonai ismeretekkel rendelke­
zett, úgy ma a harc fokozottabb igényei mellett 
rátermettsége és tanultsága kettőzött jelentőségű.

Meghosszabbított katonai szolgálatuk folyamán 
elnyerik a szükséges elméleti es gyakorlati kato­
nai kiképzést, a rákövetkező fegyvergyakorlatok a 
gyakorlatban tartásról és ismereteik kibővítéséről 
gondoskodnak.

Tulajdonképen mindez kevés ahhoz, hogy hiva­
tásuk magaslatára emelkedjenek. Anyaalakulataik 
tényleges tisztikarával való szoros bajtársi érintke­
zés, ismeretterjesztő előadásokon való lelkes rész­
vétel és kedvvel végzett önképzés biztosítják csak 
azt, hogy háborúban teljes értékkel szolgálhassa­
nak a tényleges tisztikar oldalán.

Kiképzésük egymagán azonban mit sem érne, ha 
a tartalékos tiszti gárdát nem töltené cl a nemzet­
nek mindenkori értékére valló és fennmaradását 
biztosító harcias szellem. Ezt a harcias szellemet 
kell a tártalékos tisztnek té .yleges szolgálata alatt 
és ezen túlmenően, egész életén át, töretlenül 
megőriznie.

A korszerű hadseregek tiszti létszámának leg­
nagyobb részét ők alkotják. Amilyen szellemmel 
küzdik háborúsokat, úgy szerzi meg a nemzet a 
győzelmet, vagy szenved vereséget.

Ezt a harcos szellemet azonban a tartalékos 
tisztikarnak a polgári életben is képviselnie kell. A 
harcias szellem kisugárzó ereje és elragadó pél­
dája a közéletben is mindenkor megújhodást jelent. 
Ezért szellemben a jó tartalékos tiszt sohasem szerel 
le A hadsereg háborús erőfeszítéseiben, a részlet­
végrehajtásban mutatkozó helyes és eredményes 
működésük nélkül a vezetés minden tehetségessege 
erőlködés.

Ezért dolgozzanak, tanuljanak, ápolják a magyar­
ság fajiságában rejlő vitézi erényeket és azt a 
testvéri bajtársiasságot, amit ma az éjt nappallá 
tevő tényleges tisztikar tőlük igaz megbecsüléssel, 
szeretettel elvár.

Csak a tényleges és tartalékos tisztikar között 
már békeben virágzó kölcsönös megbecsülés és 
bizalom lehet záloga reménységeinknek.

A lévai kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.

2666—1940. tkv. szám

Hirdetmény
Kiskoszmály község telekkönyvi betéteinek szer­

kesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1886 XXIX , 1889:XXXVIII. és az 1891:X VI. tör­
vénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1910. augusztus 
I. napján, az azonosítás befejezte után pedig a 
bizottság a községben megjelenik.

Ennélfogva felszólittatnak:
1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló be­

jegyzésre nézve indokolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebe­
lezései a kitűzött határidőig a telekkönyvi ható­
sághoz intézendő szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okiiatok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezése alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 
1886:XX1X. te. 15-18 es az 1889:XXXVIII. te. 5., 
6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják ,vagy oda has­
sanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az 
átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval el­
ismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezúton nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelengedés 
kedvezményétől is elesnek;

3) azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozz zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog -an nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzek, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Léván, 1940. junius hó 15-én.

A betétszerkesztő biró helyett 

CSEPELA PÉTER Dr. VALLÓ JÁNOS
betétsz tlkvvezető. kir- jbirósági elnök.

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítjük a nagyér­
demű közönséget, hogy a

D
Városi mozgó- 
fényképszinház

julius hó l ével megkezdte műkö­
dését a Városi Nagyszálló nagy­
termében. — Számos látogatást 
és szives támogatást kér az

IGAZGATÓSÁG

Vasárnap julius hó 7-én délután 2, 4, 
negyed 7 és fél 9 órakor. A legsike­
rültebb, legimpoznásabb magyar film 
mestermü

Toprini nász
Főszerepben: Kiss Ferenc, Jávor Pál, 
Tolnay Klári. — Magyar Világhiradó.

Kedden este negyed 7 és fél 9 órakor 
Szerdán este negyed 7 és fél 9 órakor 
julius 9 és 10-én. — Megkapó, figyel­
met teljesen lekötő izgalmas társa­
dalmi dráma

Ártatlan Theodora
Főszerepben a mozilátogató közönség 
kedvencei. — FOX hangos híradó.

Pénteken este negyed 7 és fél 9 órakor 
Szombaton este negyed 7 és fél 9 órakor 
Vasárnap 2, 4, negyed 7 és fél 9 ó. 
julius hó 12, 13 es 14-én. — Kiváló 
magyar vigjáték. kacagtató humoros 
jelenetekkel és fordulatos helyzetko­
mikumokkal.

ÉDES A BOSSZÚ
Főszerepben: Erdélyi Mici, Páger A. 
Vaszari Piri, Rátkai M. Ráday Bilicsi 
Tivadar. — MAGYAR ''ilághiradó.

A BARSMEGYE1 NÉPBANK R. T. igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara mély 
fájdalommal jelenti, hogy igazgatóságának érdemdús elnöke

székhelyi MAILÁTH ISTVÁN
ny. főispán, földbirtokos

1940. évi julius hó 4-én elhunyt.
Elnökünk több évtizeden át állott igazgatóságunk élén és nem lankadó munkakedvvel szentelte 

kiváló tehetségét intézetünk felvirágoztatásának.
Tevékenysége el nem mulóan van intézetünk történetébe bejegyezve.

Kelt Léván, 1940. évi julius hó 5-én.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!



Két lakás kiadó. Balassa 
lett.

u. 4 posta mel-
561

Intellig tanulóhiány felvétetik Bartos 
enSnöi és férfi fodrász. 562

Két
tér 1.

szoba előszobával, esetleg garzon la­
kásnak kiadó. Dr. Munkné, Verbőczy 

563

Orakönyvelést,
rómérleg készítési vállal Löbl Miksa, Léva 
Rákóczi ucca 2. 564

- I - I ' bérbeadó ugyan- Cseploszekreny ott eladó felma­
radt kő, homok, vályog. Oléván. Cim a kia­
dóban. 566

KI ' . és angol nyelvet tanít az isko-INemet laszünet alatt is. Alsterné, Bel- 
csáksor 2 569

Kládó sz°ba’ konyha’ sPe‘2, Ady utca 9.

1/ " I " í ' 1^. használt bútorok háló, ebéd- IxUlOnfeie |ö, nagytükör, képek, szét­
szedhető irodafal, cégtáblák stb. eladók. 
Deák Ferenc u. 1. 572

éves farkaskutya két öthónapos kö­
lyökkel eladó Hunyady János u. 2 sz.

573

1/ -. szoba, konyha kiadó Köveskuti tér 1.I\et 574

íz|i • . , . bútorozott szoba ki-Kulonoejaratu adó. Érdeklődni :
Singer vegyeskereskedésében Deák F. u. 1.

575

Ebédlő-bútor diófából alighasznált 
a legmodernebb ki­

vitelben eladó. Cim a kiadóban 576

qaidasaqos
ría TUNGSRAM,

CSEPEL varrógép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céll'óvó fegyver-.k.

LOPOR és robbantószer áruda! 
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK 

legújabb felvitelek .'

BAROSRA
Léva, Horthy Mtklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

a ;

Védje magát
és hozzátartozóit I — Vegyen

GÁZÁLARCOT!
A cseh gyártmányú gázálarcokhoz ma­

gyar betétek alkalmazására betét­
gyűrűk kaphatók 1

Rádiók, gramofonok, villamos izzólám­
pák, zseblámpák, elemek, halá­
szati és sportcikkek kaphatók

KERN TESTVÉREK 
rádió, villamossági, vas és műszaki 

vállalatánál 
LÉVÁN
Mussolini u.

^■^AlapittatotMSSl^^^^Telefonsz^K^^

Léva m. város polgármestere.

ad 7043—1940-Ill-Ma. szám.

Hirdetmény.
Léva m. város 1940. évre vonatkozó jöve­

delem és vagyonadó kivetési lajstroma f évi 
julius hó 1-töl - julius hó 15 ig a városi 
adóhivatalban (26 sz. szoba) közszemlére van 
kitéve, mely idő alatt az érdekeltek a m kir. 
adóhivatalhoz beadandó felebbezéssel élhetnek.

Léva, 1940. junius 27.

VOJTÁS s. k. 
polgármesterh.• főjegyző.

nagy tükör eladók.• ^nZSZekfííny, Cim a kiadóban.
551

Különbejáratu
Koháry utca 12. sz.

HENNEFELD 
jégszekrénygyár, Buda­
pest, VI. O ucca 6.

villamos hűtőkészü­
lékek, sörkimérőké­
szülékek, fagylaltgé­
pek. jéggyártó-be- 
rendezések.

Árjegyzék ingyen éa bér­
mentve I - • Telefon: 

112 026, 115-646.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván

Szépirodalmi 

könyvujdonságok

nagy választékban

NYITRAI ÉS TÁRSA

KÖNYVESBOLTJÁBAN, LÉVÁN


